Logika - vaje; filozofija, dvopred. smer
Vaja 10

Resni¢nostne tabele, sem. drevesa in log. odnosi med
formulami stavéne logike

plaglT|V]ic|plolgl=A|[T|V]|oq|-]-p|l-c|!]|K
1/191;212;1,1212}1(12,1/12/0/{0]0]O0|0|O0]|0]O0
1/09g12;2;12,2/]0(0}0}]0O(2|1]1|1 0101|000
oj1412,1/0/0(1}12}j0j0}|2)1|]0]0}2,1/0]0
o,ogy12,0}(20(12/0}2}0}2/0}j2}0}2,01¢1]0

Vaja A: Z neposredno matri¢no verifikacijo ugotovi ali je formula
tavtologija, kontradikcija ali kontingentni stavek. Utemelji svoj
odgovor. Ce gre za tavtologijo, pokaZi to tudi z metodo posredne
matriéne verifikacije.

<I>(p=0q)>(=qVr)

reSitev:
plgir|il=l9>2/(=q|V]N
1111|112 0 1|1
1/1/0f(1|2|2¢,0 0 0|0
1/0(1f(1|0|0f2 | 1 1|1
i1/0/0|1|0|0f2| 1|10
o|1|1]0/02f2 O 1|1
o|1/0|l0|0|2}2| 0/|0]0O
o|o|1]0|212/0f2 1 |1]|1
o|0o|0|lO|1|0f2 | 1|10

Formula je kontingentni stavek, saj so vrednosti njene karakteristike tako 1
kot O; ni vselej resni¢na niti vselej neresnic¢na.

<2>((-p>—-Qq)AQ)>p
<3>(pPAPag)>o—q
<4>pA(Poq AV oq

<5>(pTa)A@Anor
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Vaja B: Z neposredno matrié¢no verifikacijo ugotovi ali sta dani
formuli: konsistentni, prva sledi iz druge, druga sledi iz prva, sta
logi¢no ekvivalentni. (Ne)konsistentnost obeh preveri tudi z metodo

semantiénih dreves.

<6>(pVQArL(pPArNV(QAT)

resSitev:
FORM 1 FORM 2
P 1gl r{pVg | Ar ANV I (qAT)
1 1)1 1 11 1 1 1
1 (1,0 1 010 0 0 0
1 (01 1 11 1 1 0
1 (00 1 010 0 0 0
0O |11 1 11 0 1 1
0 |1]0 1 010 0 0 0
0 |01 0 01 0 0 0
0O |0]O0 0 010 0 0 0
Formuli sta konsistentni.
Fil > | =]|c | PR L N(VaAr
1 1 [1]1]1 2. N (pAT)V(QAT)
o/ 11| 11]0 3. r (1, A)
11| 1] 1] 1 4. (pVa) (1, A)
ol 1112110 / \
1 1 1 1 1 5. ‘/ p g (4, V)
ol 11|10 [\ [\
0 1 1 1 0 6. PAN(@@AN(PAT) (QAT) (2,V)
0 1 1 1 0 7. p q p q (6,A)
8. r rr r (6,A)

Formuli sta ekvivalentni.

<> (p=0q), pAQ

<8> {-=(pAQ),q>p}

V/saj ena veja ostane odprta, torej sta konsist.
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<9> (p=q), pAQ
<10>(pVr)o—q,pVQ
<11> (pAr>oq,pAq
<12> (ro-p)Va,p=q
<13> (ro—-p)Vqg, —q
<l4>(—p=0q)>oqpVr
<15> pV(q=r), (1)
<16> (@=r),q>—p

<17> pV (g =1), ~(r > —p)

<18>pV(q=n,(rop)



